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^ l^orponai országgiilés.
Ipolyság, október 6.

November 17-én lesz háromszáz esz­
tendeje annak, hogy Magyarországnak 
az „igaz hitért s az ország szabadsá­
gáért“ fegyverre kelt rendéi Bocskay 
hívására Korponára jöttek össze, hogy 
ott országgyűlésben vitassák meg Ru­
dolf király békeajánlatait.

Magyarország történelme tele van 
arany lapokkal, melyeken Klió vésője 
nagy eseményeket jegyzett fel. Ennek 
a háromszáz esztendő előtti korponai 
országgyűlésnek története is ily arany­
lapra van feljegyezve, mert alig volt 
országgyűlés, melynek komolyabb, az 
ország sorsára erősebb kihatású tárgya 
lett volna, mint ennek.

Szomorú világ volt akkor Magyar- 
országon. A török és német versengve 
dúlta az országot, ki ma gazdag volt, 
holnap talán éhezett s még Istenét 
sem imádhatta mindenki a maga módja 
szerint. A szellemileg rokkant Rudolf 
király s a vele versengő Mátyás főher­
ceg szerencsétlen politikája végrom­

lással fenyegette az országot. Az or­
szág vérén élősködő osztrák zsoldos 
sereg ott rabolt, a hol valamit ért, a 
hazátlan szegénylegények módjára kó­
borló hajdúk sem tisztelték a tulajdon­
jogot.

Az ostoba gőgjében elbizakodott 
osztrák zsoldos had azt sem nézte, 
ki hive a királynak, ki nem, csak ki­
től lehet elvenni valamit. így vette 
Belgiojoso üldözőbe Bocskay Istvánt, 
ki pedig mindenkor lojális híve volt Ru­
dolfnak. Bocskay aztán azzal felelt, hogy 
kitűzte az országban a szabadságharc 
lobogóját, kezébe vette kardját, élére 
állt a gazdátlan hajdú seregnek s a 
„csavargó, lézengő“ hajdúk Kassánál 
úgy elverték Belgiojoso 20000 fő­
nyi seregét, hogy pironkodva futott 
Szepesvárba néhány emberével. Ezzel 
aztán fellobogott a szabadságharc lángja 
az egész felvidéke. '''áha jött Má­
tyás rendeletére Basta is a felvidékre, 
a hajdúk korbácsütésekkel fogadták, 
serege pedig faképnél hagyta.

Bocskay azonban előrelátó politikus 
volt, győzelmei nem vakították el. De

meg szive mélyében fájlalta, Sogy az 
országot immár három sereg is dúlja, 
fosztogatja. Attól is tartania kellett, 
hogy a német össze fog a törökkel s 
igy támadnak ellene. Kezdettől fogva 
hajlandó volt tisztességes békére, hi­
szen őt csak fegyverrel kényszeri- 
tették a szabadságharcba. Rudolf ki­
rály is hajlandó volt a békére, mert 
— mit tehetett volna egyebet. Hiába 
segítette őt a római pápa pénzzel, ki 
hallani sem akart arról, hogy Magyar- 
országon vallási engedményeket te­
gyen a király, hiába segítette őt a 
spanyol király jó tanácscsal, a háború 
folytatásához sem katonája, sem pénze, 
sem elég esze nem volt. Mondogat­
ták is hívei, hogy „vigye őt az úris­
ten az ő szent országába.“

A béketárgyalások tehát megindultak. 
Forgách és Pogrányi urak, majd 
Thurzó György jött Bocskayhoz követ­
ségbe. Ennek az utóbbinak kíséreté­
ben volt másik két főur társaságában 
Dersffy Miklós honfi főispán is, a 
ki azonban társaival együtt azonnal 
Bocskayhoz pártolt. Bocskay szívesen

Moyy me3megcsaltak.
Hogy megcsalták a délibábok 
Hittem: nyugalmam többé nem lesz, 
Mégis virágban térdig járok,
Es nem gyötörnek régi álmok,
— A lelkem csendes!

Ha könnyes szemmel nem is látlak, 
Tudom azért mégis — hogy szenvedsz, 
Ha nem is mondod a világnak,
Tudom, hogy nyugodalmad nem lesz! 
— A lelkem csendes.

Karafióíh 3cnő.

©
Berlini utam.

Irta: SztmiHu-y Ab:i elv.

Első közlemény.

Évekkel ezelőtt egyik magyar orvosi 
lapban megjelent tudományos értekezésem 
erősen megbírálta K. egyetemi tanár 
Kémiai vizsgálataimmal rósz alapon indul­
ván ki, értekezésem tényleg megérdemelte 
az erős kritikát. Hat-hét év múltával K. 
professzort Ugyanaz a kellemetlenség érte, 
mi engem, ugyanis egyik akadémiai érte­
kezését egyik legelső rangú tudományos 
folyóiratban erős kritika tárgyáva tette

egy szakember s irgalmatlanul elverte 
rajta a port.

Bár kárörvendő nem vagyok, mégis bi­
zonyos jóleső érzés fogott el, midőn a K. 
ellen irt erős kritikát olvastam s kifejezést 
is adtam érzelmeimnek egy, a fiatal K. 
professzorhoz intézett szarkasztikus leve­
lemben ; különben őszinte részvétem fe­
jezvén ki az őt, ért, blamázs felett. — 
Nagy meglepetésemre alig pár nap múlva 
válasz jön K. professzortól, mentegeti 
magát az ellenem irt erős kritikáért s 
akadémiai értekezése ellen irt kritikára 
adandó válaszra máris felhívja figyelmem. 
Levelében Írja, miszerint két évtizedre 
kiterjedő irodalmi működését ha vizsgál­
nám, ezen egyetlen egy kritikát találnám, 
melyet ellenem illetve értekezésem ellen irt 
s okulva s most már méltányolva az ily 
erős kritikát szülő kellemetlen érzést, Ígéri, 
hogy soha többé ezen irodalmi műfajt 
istápolni nem fogja.

E kis bevezetést következő okból tar­
tottam szükségesnek előhozni:

Az én kedves szerkesztő barátom felkért, 
hogy németországi illámról tárnát Írjak, — 
igen ám, de tárca-iráshoz gyakorlat s 
penna kell — Íráshoz gyakorlatom van 
ugyan, hisz köteteket tennének s tesznek 
ki eddigi dolgozataim, ezek azonban pusz­
tán tudományos, száraz a közönséget

kevésbé érdeklő apróságok —• tárca Írás­
hoz pennám az már nincs, s hogy mégis 
eleget teszek szerkesztő, barátom, kérésed­
nek, azt tudd be két körülménynek ; az 
első igaz vonzalmam hozzád, mely von­
zalom nem engedi nemet mondani, a 
másik az, hogy én kérelmekre egyálta­
lán nemmel felelni nem tudok.

Na most kedves olvasóim, önökhöz 
szólok : Hogy tárcám gyenge lesz, azt 
tudom, de ügyeljenek nagyon, midőn meg- 
kiritizálják, hogy úgy ne járjanak, mint 
az említett egyetemi professzor, ki meg­
kritizált engem s lerántott, de elérte őt 
is Isten sújtó keze, őt is megkritizálták, 
de meg ám nagyon, — a nemezisnek
utói kell érni mindenkit.

*
* *

„In einer halben Stund sind wier in 
Berlin“ ezen szavakkal nyitott háló fül­
kémbe a berlini gyorsvonat kalauza, — 
órámra nézek, hát uram fia, fél öt. Meg­
lepetésem oka ugyanis az volt, hogy mi­
dőn én 1) után este Oderbergbe a gyors­
vonatba szálltam, azon hitben voltam, hogy 
déli 11 órakor érek Berlinbe. — Mond­
hatom, kellemes meglepetés a német föl­
dön; nagyon szűkre szabhattam ugyanis 
időmet, igy-o (i órai időnyerés képzelhető 
legjobb hangulatba hozott elannyira, hogy 
toalettem bevégzése után nem vettem
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fogadta a követeket s átadta nekik 
feltételeit. Bocskay aztán folytatta hó­
dításait, melyek végre arra bírták 
Rudolfot, hogy komolyan lásson hozzá 
a béketárgyaláshoz. Meg is bízta Má­
tyás főherceget, hogy lépjen érintke­
zésbe Bocskayval.

Ekkor hívta össze Bocskay a rende­
ket Korponára. A rendek össze is 
jöttek 1606 november 17-én és át­
vették a Bocskay feltételeire adott 
választ. A gyűléseket a rendek a kor- 
ponai nagy templomban tartották s e 
templom falai heves küzdelmeknek 
voltak tanúi. Mint mindég, valahány­
szor látszólagos alkalom kínálkozott a 
teljes szabadság kivivására, volt olyan 
párt s hozzá erős párt, mely királyt 
óhajtott választani, sőt a Habsburg ház 
detronizálását hangoztatta. Bocskay 
azonban higgadt és bölcseszü politi­
kus volt. Ő és pártja békét és nyu­
galmat, lelkiismereti és politikai sza­
badságot kívántak, egyébként hívei 
voltak a koronás magyar királynak 
s az uralkodó háznak. Érezték a hely­
zet fontosságát s tetteik esetleges kö­
vetkezményeit. „Mire való lenne a sza­
badság, ha országunk nem leszen 
hozzá“ — mondogatták.

A korponai országgyűlés azonban 
még nem hozta meg a békét csak 
előkészítette azt. A békét csak a jövő 
esztendő hozta meg a mikor is meg­
köttetett a bécsi béke.

Ennek az eseményeknek emlékét 
fogja ünnepelni Korpona város és 
Hontvármegye közönsége. Nem külső 
pompával, nem hangos szóval, de a

figyelembe a nemzetközi hálókupé társa­
ságnak lavór-tartója feliratát s figyelmez­
tetését, hogy lassú emelései fordítandó be 
a lavór s azt én egyszerre becsaptam, hát 
uram fia, szálló kupém egyszerre vízözön 
lepi el s én majdnem vízbe lubickolok. -—• 
dó kedvem lelohasztá a fatális eset s kellő 
ügyességgel igyekeztem a viztengert el­
távolítani, legalább annyira, hogy az 
árgus szemű kalauz azt észre ne vegye.

Na, gondoltam, mégsem kezdődik sze­
rencsésen németországi tartózkodásom s 
most már további baklövést elkerülendő, 
kellő higgadtsággal indultam további utarnra 
egy ösmerősöm által ajánlott Hotel Central- 
hoz, mely, mint Bádeckerben olvastam, Né­
metország legnagyobb szállodája, 500 ven­
dégszoba, étterem, kávéház stb-vcl impo­
záns nagy épület.

A Hotel Central ban mely alig 3 perc­
nyire van a Fridrich-Bahnhofftól, sajnos, 
nem kaphattam szobát, igy a legkö­
zelebbi szállodába, Hotel Siléziába men-

nagyok iránt érzett kegyeletes érzel­
mekkel. A történelem mindnyájunk 
mestere s a háromszáz esztendős 
eseményeknek egy nagy tanulsága van 
s ez az, hogy a királynak és nemzet­
nek egyaránt szem előtt kell tartania 
az ön mérséklést, ezt tette Bocskay, mi­
kor kezében volt a hatalom és dicső­
ség s erre tanították meg az esemé­
nyek Rudolf királyt is.

Ennek a tanulságnak ma nagy ér­
téke van s ez teszi különösen is je­
lentőssé a korponai ünnepet.

Ipolyság, október 6.
A 2,5-ös bizottság folyó számlája. 

Hontvármegye törvényhatósági bizottságá­
nak határozata folytán az alispán közzé 
teszi, hogy a vm. 25-ös bizottság által az 
Ipolysági Takarékpénztárban’ nyitott folyó 
számlára, — a takarékpénztártól nyert 
kimutatás szerint következő befizetések 
történtek : Kondor József 300. Ivánka István 
500, Jekkelfalussy Lajosné 200, Bartakovich 
Ágoston 1000, Csermák Ernő 100, Schreiber I 
Aladár 110 korona.

Közigazgatási bizottságunk e hő
4-én tartotta meg rendes havi ülését Lits 
Gyula főispán elnöklete alatt. A félórás ülésen 
Czobor László alispán bemutatta havi jelentését, 
mit a többi előadói jelentések és javaslatok kap­
csán a bizottság tudomásul vett. Felszólalás csak 
a közgazdasagi előadó jelentése kapcsán merült 
fel. Toldy Zsigmond előadó ugyanis felhívja a 
figyelmét a bizottságnak ama körülményre, hogy 
az erőmüvü gépeknél van ugyan mentőszekrény, 
de első-segély nyújtásában a gép körül dolgo­
zók rendesen járatlanok s igy helyes volna azok 
kioktatása. Czobor László, Bolgár János és Ko­
vács S. Endre dr. hozzászólása után utasítja a bi­
zottság az alispánt, hogy az ügyet tegye tanul­
mány tárgyává.

Az ülésen jelenvoltak elnöklő főispánon kivül- 
Czobor László alispán, Somogyi Béla főjegyző, 
Landauer Béla dr., Czompó Ede, Pályi Pál, Oko-

licsányi István aljegyzők, Nyáry Alfonz báró ár­
vaszéki elnök, Józsa Pál kir. főmérnök, Kovács 
S. Endre t. főorvos, Czobor Miklós kir. alügyész, 
Rill József kir. tanfelügyelő, Halvax Mátyás p. 
igazgató, Papp Ábrahám th. állatoi vos, Salkovszky 
Ferencz dr. t. főügyész, Bolgár János, Berkó Ist­
ván, XVilczek Vilmos gróf Jankovich Béla dr., Ku­
do ra János, Somogyi László választott tagok.

A Bocskay országgyűlés Pongrácz 
Elemér bizottsági rag már ismertetett 
indítványára a korponai országgyűlés 
300 éves évfordulójának megünneplése tár­
gyában a törvényhatóság véghatározata 
következő :

Figyelemmel Korpona r. t. város 
h. polgármesterének azon jelentésére, 
a mely szerint a város tanácsa az ün­
nep rendezése iránt a szükséges lépé­
seket már meg is tette, a törvényha­
tósági bizottság a midőn ezen körül­
ményt örvendetes tudomásul veszi, egy­
ben a vármegye házipénztára, esetleg 
tulajdon alapja terhére 600 koronát 
határoz a vármegye alispánjának ren­
delkezésére utalni, a vármegye ünnepi 
részvétele költségeink fedezésére.

A TÁRSASÁG.
(A szüretről.)

Kedves Szerkesztő,
lám, lám, még a múlt héten zengett ditirainbot 

lapjában az ősznek, és ha kinéz ablakán, bizony 
itt-ott már füst gomolyog a kéményből az égnek...

A jó öreg asszonyok (a mely tisztes jelzőtől óv­
jon minél tovább bennünket az Ég!) nyarát is el­
sikkasztották az idén! . . ugy-e, mi mindent nem 
sikkasztanak már!.. A szegény apró pókok,a melyek 
az ősz fehér romantikáját szövik, megdermedhettek 
a hidegben.

Hát mit szól az idei szürethez? . . feltámadnak a 
régi jó időkés ismét ontotta levét a hegy. Megifjodott 
az öreg Kutyahegy és a vén Kőmáj, és bár az idei 
bortermés kevesebb a tavalyinál, minősége határo­
zottan jobb.

Tudja, ez a szüret valóban megható dolog... olyan 
mint a másodvirágzás, a mikor egy családi tüzhely-

tem, hol is szinte csak a negyedik eme­
leten kaphattam szobát.

Utazó ruhám íelváltva aranyrojtos ma­
gyar szalon ruhámmal, reggelizni indultam 
a Hotel Central kávéházába.

A Caífée Central egyike Berlin legláto­
gatottabb és legintelligensebb közönség­
gel biró kávéházainak s bárha csinos, min­
den feltűnést nélkülöző német egyszerű­
séggel van berendezve, mégis éppen ez a 
német egyszerűség hat kellemesen az em­
berre s elitéli székesfővárosunk a pazarlá- 
sig pompás, szinte művészi berendezésű 
kávéházait.

A reális németek imponáló egyszerű­
sége előtt meg kell hajolnunk — úgy érez­
tem magam, mint azaz egyszeri földesur, 
kinek hitelezői utolsó birtokát elárverezve, 
megmaradt néhány ezer forintjából a lát­
szat kedvéért bukását még nem ösmerő 
barátait sampányerrel vendégeli meg és 
százasokkal fizeti a cigányokat. — Hiába, 
mi a látszat emberei vagyunk, port hin-

1 SiroUttc)
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tünk az idegen szemébe, nem vesszük fi­
gyelembe azt, hogy a komoly idegen na­
gyon is meg tudja Ítélni helyzetünk va­
lódi voltát.

Arany sujtásos nyakkendőm, zsinóros 
magyar ruhám általános feltűnést keltett 
elannyira, liogyjónak láttam reggelizés után 
egyszerű úti ruhámba öltözködve utam tu­
lajdonképi célja szempontjából a Prinzen 
Alleen levő A. Roller gépgyárába menni.

A német realitást legszebben jellemzi, 
hogy a bérkocsik mind egylovasok s au­
tomobilokból állanak. Nem felesleges-e 
nálunk a kétlovas bérkocsi ? — nem 
e teszi-e meg ugyan azon szolgálatokat az 
egy ló, mint nálunk a kettő.

Kellemes meglepetésül szolgált a bérko­
csikon kötelező taxaméter, mely a kocsi- 
használat után pontosan megmutatja a 
rajta utazónak a fizetendő dijat s a ko­
csissal sok kellemetlenséget akadályoz meg.

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós sypr- ui-ia*. ,

átír. £* — rau*1
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nél — mondjuk — 10 évi távoliét után megint be­
köszönt a gólya. . . Azaz mégsem olyan. . . Nemde?

Ha jó a szőlő-termés, jó a bor; ha jó a bor, jó 
lesz az esztendő a lányokra is, férjhez mennek.. . 
A menyecskék se vallják kárál, mert megjavul szé­
gyenletes születési statisztikánk. . .

Azért hála a nagy Bachusnak, a ki szőlőnedüt 
sajtol a pohárba, és kívánatos, hogy a bor mindétig 
— pogány maradjon. . .

A régi patriarkális szüretek hires és nagyszabású 
ünnepségeiről már csak a hagyományok szólnak. 
Igaz, hogy a filokszéra által elpusztult szőlők rekons­
trukciója csak a legutóbbi évek fiatal munkája. És 
bizony még messze idők utópiája, hogy ismét annyi 
lesz a bor, hogy nem érdemes hozzá hordót csinál­
tatni.

Megyénkben tudtommal Ivánka István és Bolgár 
János őrzik a szüret patriarkális szép hagyományait.

Városunkban az idén is Bcrkó Istvánék tartották 
meg régi szép szokásukként a hagyományos szüreti 
mulatságot. Az Ipolysági társaságból vagy negyvenen 
töltötték meg a tágas présház helyiségeit. És Berkóék 
ismét tanúsították azt, hogy figyelmes előzékenység, 
vendéglátás dolgában a város utolérhetlen típusai.

Asztalbontás után tánc is volt, melyben a főispán 
járt elől, serkentve a lustább fiatalságot.

A házi ur venyigehalomból rakatott olyan máglyát, 
hogy annak melege egy pár szegény embernek 
egész télre elég lett volna. Czompó Ede tűzoltó 
főparancsnok félt is, hogy a városban a tűzoltóságot 
alarmirozni fogják.

Végül felcsapok én is tudós leveli békának. Teg­
nap óta nyakunkba szitál cérnaszálaival az őszi eső 
nem nagy meteorológiai jóstehetség kell hozzá, hogy 
megállapítsam: végül benyitott ránk a kellemetlen, 
de elutasithatlan vendég, az ősz . . .

Üdvözli Gitta.

hétről.

— október 6.
— A király nevenapja. 15 hó 4-én 

városunkban is hivatalosan megünnepelték 
a király nevenapját. A templomban ün­
nepi istentisztelet volt, a középületekre 
kitűzték a nemzeti lobogót.

— Lits Gyula vármegyénk főispánja csütörtökön a 
reggeli vonattal Budapestre utazott, hóimét a jövő 
hét derekán érkezik haza székhelyére.

— A magyar nagypéntek. Siralmas 
gyászszal ülte meg országszerte a magyar 
október 0-i kának évfordulóját. Azét a na­
pét., melyen 56 év előtt rettenetes munkát 
végzett Aradon és Budapesten a bakó. Az 
aradi várban kivégeztek a nemzeti szabad­
ságharc büszke hőseiből 13 tábornokot, 
Budapesten pedig minisztereket, államfér­
fiakat. Égre lázadó tragikumával egyedül 
áll a világtörténelemben október 6. Nem 
volt még példa rá, hogy ily kegyetlen de, 
gyáva módon végzett volna ellenség legyő­
zött ellenfelével. Örök gyalázata az osztrák 
ármádiának ez a hóhérmunka.

Városunkban is kegyelettel ültük meg 
e gyásznapot. A róm. kath. templomban 
reggel 8 órakor gyászistentisztelet volt, a 
melyet Schreiber Aladár plébános végzett. 
A templom hajójában felállított díszes 
katafalk koszorúkkal és virágokkal volt 
díszítve, a melyeket a polgári leányiskola 
növendékei helyeztek cl a ravatalon. Gyá­
szoló közönség szép számmal volt jelen, 
minden hivatal képviselve volt, az Iparos 
Kör Baán Máté elnök és Himmler Sándor 
dr. igazgató vezetésével testületileg jelent 
meg, a róm. kát. iskola és a leányiskola 
növendékei tantestületeik vezetésével je­
lentek meg. A ravatalt Fábián Gyula árva­
széki kiadó díszítette föl. A templom­
ból az Iparos Kör tagjai visszamentek a 
kör helyiségébe, a hol Himmler Sándor 
dr. igazgató lelkes, hazafias beszédet tar­
tott, buzdítván a kör tagjait a mai vál­
ságos időkben a haza forró szere tétére, és

óvva intette őket, ne hagyják magukat 
holmi tévtanoktól elcsábítani, de tartsák 
szem előtt, hogy a magyar haza hü fiai. 
A beszédet a jelenvoltak lelkes éljenzés­
sel fogadták.

— A közigazgatás köréből. Lits Gyula várme­
gyénk főispánja Czobor Imre dr. szolgabirót e hó 
15-től szolgálattételre a báti járásba osztotta be.

— A miniszter köszöneté. S/poss
Ferenc volt ogegi róm. kát. kántor ta­
nítóhoz nyugdíjba menetele alkalmából 
a tanítói pályán töltött 41 évi sikerteljos 
munkásság elismeréséül a vallás és köz- 
oktatásügyi ügyvivő a következő levelet 
intézte: Tekintetes Sipos Ferenc nyug. 
róm. kát. tanító urnák Egeg A tanítói 
pályán 41 óven át tanúsított lanka­
datlan buzgalmáért ós sikeres működésé­
ért fogadja őszinte elismerésemet ós kö- 
szönotemot, Budapest, 1905. évi szeptom- 
ternber hó 28-án. Lukács s. k. — Összes­
sel! 16 szóval nyert köszönetét egy 41 
évig taró szerény munkásság jutalma ; 800 
korona nyugdíj A mily nagy volt a 
munka, olyan kicsiny a jutalom.

— Hont vár megye monográfiája. 
Hirt adtunk lapunk múlt számában arról, 
hogy Virter Ferenc, a kiváló iró legköze­
lebb megkezdi a vármegyénk monográfiá­
jához szükséges adatok gyűjtését, Virter 
e célból be fogja járni Iíontot, és körút­
ját már e hó 5-én megkezdette és pedig 
az Ipolysági járásban, a hol a következő 
családokat keresi fel, tanulmányozva irat­
tárukat és levéve a monográfia számára 
az illető kastélyokat és pedig: Jankó vielt 
Béla, Nedeczky Pál, Horváth Miklós, 
Laky Károly ezredes Felsőtúr. Wilczek Vil­
mos gróf, Ivánka László Felsőszemeréd. 
Ivánka István, Luka Pál, Vajda Pál, Zmes- 
kal György Palást. Oberndorf Hugó gróf 
Egeg. Bartakovich Ágoston kamarás Egy­
házmarót. Somogyi László, özv. Nyáry 
Adolfné báróné Magyarad,Toldy Zsigmond, 
özv. Szabadhegyi Gézáné Juncsó Kálmán 
Deménd. Okolicsányi László Baráti. Sza­
koly Alajos Bernece. Az Ipolysági járás be­
fejeztével a többi járás kerül sorra, úgy 
hogy a monográfia teljes képét nyújtsa 
vármegyénk jelenének, nem kevésbé rész­
letesen foglalkozva dicsőséges múltjával 
is. — Virter Ferenc a monográfia ki­
váló szerkesztője különben Ígéretet tett, la­
punknak, hogy legközelebb ismertetni 
fogja az általa szerkesztendő mü tartalmát 
és irányát, és mi már előre is felhívjuk 
müveit közönségünk figyelmét vármegyénk 
irodalmi becsűnek Ígérkező monográfiájára.

— Az ipolyságr kir. közjeg-yző- 
ség1. A m. kir. igazságügyi ügyvivő az 
az Ipolysági kir. közjegyzői állás betölté­
sére pályázatot nyitott. A pályázati kér­
vények a hirdetménynek a Budapesti 
közlönyben történt harmadszori iktatásá­
tól számított 15 nap alatt a budapesti kir. 
közjegyzői kamarához nyújtandó be. Az 
első hirdetmény o hó 1-én jelent meg.

— Ev. templomszentelés. Haitik Fri­
gyes dr. dunáninneni evangélikus püspök 
e hó 13-án kanonika vizitáció, és temp­
lom ^szentelés céljából Hátba utazik. Lesz 
alkalma a közönségnek ismét a magyar 
nyelv mellőzésével tót tirádákat hallani.

— Halálos pofon. Mihalik György 
7 éves korponai iskolás fiú gyanús körül­
mények közt hirtelen meghalt. Iskolatár­
sai ama előadására, hogy Szmetana Sza­

lui szí ó és Tóth Sándor tanítók többször

fel pofoz! ák a fiút, elrendelték a boncolást, 
melyet Rajnnr Géza dr. törvényszéki, és 
Welvárt Adolf dr. járási orvos ejtettek meg. 
Az eredmény szerint a gyermek fülei tá­
ján ért ütéstől agyrázkódást kapott s en­
nek folytán agyszélhüdés érte. A szi­
gorú vizsgálat lesz hivatva kideríteni, 
hogy csakugyan nem valamelyik tanító 
brutális eljárása okozta-e kis fiú tragédiáját.

— Körjegyzői székhely áthe­
lyezés. C\obor László alispán a lodényi 
körjegyzőség és anyakönyvi hivatal szék­
helyéi Ledónyből ideiglenesen Alsós!pékro 
helyezte át.

— A szépítő egylet megalakulása.
Az Ipolysági Szépészeti Egylet e hó 10-én 
kedden déli 12 órakor a vármegyeház kis 
termében alakuló közgyűlését tartja. Tárgy- 
sorozat: 1. Elnök, igazgató, igazgató he­
lyettes, jegyző, pénztáros választása. 
2. A választmány megalakítása. 3. Igaz­
gatói és pénztárosi jelentés az elmúlt fél­
évről. 4. .Jövő egyleti félévre szóló mun­
katér vezet és költségelőirányzat. 5. Eset­
leges indítványok éz érkező ügyek.

— Az Őszi esküdtszék. A kir tör­
vényszék az o félévi esküdtszék szolgálati 
lajstromát okként állította egybe: Töl­
gy esy Ferenc dr. ügyvéd Ipolyság, Vadas 
-Jenő főtanácsos Selmecbánya, Antos Ferenc 
mérnök Ipolyság, Boleman Géza akad. 
ad um ktus Selmecbánya,Baliga Aurél kohu- 
mórnök Selmecbánya, Bolgár János föld- 
birtokos Nagycsalomia, Fodor László dr. 
akad. tanár Selmecbánya, Kondor Emil 
földbirtokos Kiscsalomia.Bai t iko vies Ágos­
ton földbirtokos Egyházmarót, Benedek 
János malomtulajdonos Hidvég, Wagner 
László dr. ügy\ód Selmecbánya, Kik Fe­
renc földmivos Tesmag, Vámos Béla dr. 
ügyvéd Ipolyság, Ács József városi pénz­
táros Selmecbánya, Totovics Kálmán ny. 
főszám vevő Ipolyság, Kraffszky Ferenc 
ordőgondnok Bozók, Bock Márk kereskedő 
Selmecbánya, Cseli Lajos bányatanácsos 
Selmecbánya. Hoznék Gyula ordőmester 
Szontantal, Rázgha Ernő bérlő Kiskér, id 
Kleinkaul Károly földbirtokos Let kés, 
Bárdossy Antai bányatanácsos Selmec­
bánya, Király Ernő igazgató Selmecbánya, 
Weiner Dávid fakereskedő Selmecbánya, 
Szurovi János földbirtokos Hidvég, Téglás 
Károly erdőtanaesős Selmecbánya, Ehren- 
stein Mór földbirtokos Alsónyék, Krut- 
kovszky Károly bányatanácsos Selmec­
bánya, Toldy Zsigmond földbirtokos De­
utend, Geist Jakab kötőgyári vezető Sel­
mecbánya. Helyettes esküdtek : Fiuger Fe­
renc ács, Engelhardt Mihály földbirtokos, 
Marisán Béla takarékpénztári pénztáros, 
Poppor Mór bérlő, Mészáros Antal aszta­
los, Fodor Sándor mézoskalácsos, Kunk 
Lajos ács, Berczellor Lajos kereskedő, Fő­
det József szíjgyártó, ifj. Pál István föld­
mi vés, valamennyien Ipolysági lakosok.

— Az „Iparos It<>v5‘-ből. Az „Iparos 
Kör“ Himmler Sándor dr. igazgató elnöklete alatt 
választmányi ülést tartott e hó 3-án A terjedel­
mes tárgysor lényegesebb pontjai voltak: a kör 
zászlóügye, az október 0-iki gyászünnep és tagok 
felvétele.

- A márianosztrai l'egyház. A
börtönügyi kongresszus alkalmából orszá­
gos letartóztatást intézetek című munkából, 
melyet Megye rv István dr., az igazságügy- 
minisztériumba beosztott királyi főügyé­
szi helyettes szerkesztett, érdekes leírását 
találjuk a márianosztrai fogy háznak. A 
márianosztrai országos !ügyintézőt Hont 
vármegye szobi járásában, a község észak- 
nyugoti határán, a Visegrád és Esztergom 
közti regény es Dunaszak asz közepén Levő 
Szob községtől északnak, mintegy bét ki­
lométerre egy, hegyek állal övezett, szop 
képet nyújtó völgy katlanban fekszik, mint­
egy 200 méter magas tengerfelszínen. 
Kégon, a XIV. század második felében 
a Remete-Szent-Pálról elnevezett szerze­
tesek voltak o helynek első lakói, a kik
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IPOLYSÁGOK, Fő-út, saját ház.
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itt az 1352. évben templomot és kolostort 
építettek. A kolostor tulajdonkópen Nagy 
Lajos király uralkodásának 10 éves óv- 

' fordulója alkalmából épült, s az akkori 
építészet remekműve vo t. A kolostorról, 
mint későbben is remekműről Mátyás ki­
rály hires olasz tudósa, Bonfini is meg­
emlékezik feljegyzésében. A török bódítás 
idejében a szerzet itteni telepitvénye is 
elpusztult, de a későbbi időben Széchenyi 
György prímás azt újból fölépittetto s az 
említett rend (Pálosok rendje) noviciusait 
helyezte ide. A szerzetet 11. József törölte 
el; a szerzet vagyona világiasittatott s a 
vallás-alap birtokához csatoltatott. Ma is 
fönnáll a régen épült, ma bucsujáró-ho- 
lyül is szolgáló szép községi templom s a 
közvetlenül mellette épült kolostor, a me­
lyet a kormány igazságügyi érdekből, a 
hozzátartozó külsőségekkel együtt az 
1858-ík évtől kezdve, negyven évre kibé­
relt s az 1858 i k évben fegyintézetté szer 
vezott.

— Felsőbb leányok részére a
leány-gimnáziumi, tanítónő-képzői, és női 
kereskedelmi magánvizsgálatokra előkészít 
sikerrel S\epcsy Anna, a tudományegye­
temen végzett, okleveles, középiskolákra 
képesített tanárnő, ki ez évben mint 
óra-adó fog működni a szervezés alatt 
álló internátusnál. Bővebb fölvilágositás- 
salsz olgál készségesen az internátus veze­
tősége. Sághi féle-ház, a zsidó templom 
mellett.

— Tiin. Szentantal község tulajdonát képező 
malom ház m. hó 20-án éjjel leégett; a kár 1800 
kor. melyből biztosítás révén 1700 kor megtérül.

Civilnsiz; Ipolyságon, üomány Jó­
zsef 48-49-es honvéd ez időszerint abból él, hogy 
családjával cirkusz előadásokat tart, és körülbe­
lül egy hete Ipolyságon időzik. Az időjárás azon­
ban nem kedvező most már a cirkusz-látogatásra, 
és csaknem minden este eső verte el az előadást. 
Szón haton és vasárnap bucsuelőadást tartanak, 
a mikor a társulat erőmű vésze két lóval huzatja 
magit. A kit. érdekel, nézze meg, mert a szóra­
kozáson kívül emberbarát! érzelmeinek is áldoz 
a beléptidij lefizetésével.

— A „Zenelő rví agy a r o rszá g“‘
zongora és hegedű zenemüfolyóirat most 
megjelent XI1. évfolyam 19 füzete a követ­
kező értékes zenemű újdonságok at közli; I. 
Gaál Ferenc ..Leteszem a lantot“ melo­
dráma, Arany János egyik legszebb poó- 
tikus költeménye, —mely a most közelgő 
Arany János ünnepélyeken mindenütt 
előadva lösz. II. Zsadányi Armand „Vili. 
magy. ábránd magán hegedűre. (A csap­
utcán végig) III.,Sousa Fülöp „El Capi­
tal! Marsch — Induló.“

Ily gazdag tartalommal jelenik meg-e 
minden zenekedvelőnek kiváló fontos zo- 
nemüfolyóirat minden egyes füzete — úgy, 
hogy előfizetői az érdemesebb zenemű 
újdonságokat, melyek az óv leforgása alatt 
megjelennek, havonta kétszer mindenkor 
KI 12 oldalon kapják. Előfizetési ára • 
egész évre (24 füzetre) 12 korona, félévre

3950. í.>05. tkv. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.
A vámosmikolai kir. járásbíróság 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Kádár h.álmán ügyvéd által képviselt 
Tar Lajos garamkissallói lakos végre­
hajtató körcíme folytán, ifj. Tar István 
es neje Nagy Zsuzsanna garaínlcissallói 
lakosok végrehajtást szenvedettek elleni 
120 kor. tőke, ennek 1904. Julius 1-től 
járó 6 "/o kamatai, 37 kor. 35 fill.
eddigi, valamint 19 k

(12i'üzetro) 6 korona, negyedévre (öfüzotro) 
3 korona. Egyes füzet ára 60 fillér. Elő­
fizethetni a most folyó III ik év­
negyedre, valamint az előző évnegye­
dekre is a „Zenélő Magyarország“ (Klök- 
ner Ede) zenemű kiadóhivatala ban Buda­
pest Vili. Józsofkőrut 22-24, hol egyúttal 
minden más — nyomtatásban megjelent 
zenemű úgy szinte mindennemű iskolák 
és zenotankönyvek a legolcsóbban meg­
rendelhetők.

JVIiért nem kér
mutatványszámot?

Lj« szimnagyar, független politikának és szóki- 
mondó állásfoglalásnak hive,

I I — lioi-ilii ideggel akai'ja ujsiígját
na m«.j<j-iisí|>iii.
Ljo félnappal korábban akarja olvasni azt, a mi az 
«•ti előző napon történt,
1 1 n világ összes eseményeiről gyorsan akar ér- 
na fésülést kapni,
l-l 0 már reggel akarja olvasni az előző napi egész ■19 országgyűlést,
LJja gyönyörű fényképekben akarja látni a fonto- 
* ™ sabb eseményeket,
Uq a közgazdaságról teljesen tiszta képet akar 
na látni és a teljes áru- és értéktőzsdei tudósítást, 
LJ« ingyen és bérmentve akar kapni egy teljes re- 
na génykönyvtárt és karácsonyra egy bő tartalmú 
diszalbumot,

akkor fizessen elő október hó I én a

Magyar Hírlap
cimii í'iiggetboi politikai napilapra.

Előfizetési ííi-íii :
Havonkiní kor. 2-40 Félévenként K. 14* - 
Negyedévenkint 7.— Évenkint . . 28'—-
LJo ingyen akar mutatványszámhoz jutni, úgy for- 
1 ,c* dúljon a kiadóhivatalhoz:

Budapest,
V., kerület Honvéd-utca 10. szám.

légi és a még felmerülendő költségek 
kielégítése végett az ávvererést el­
rendelte.

Minek folytán Garatok is sál lón a köz- 
>eg házánál 11)05. évi október lió 
21-ik napján délelőtt 10 órakor !

megtartandó nyilvános árverésen ela­
datni fognak a következő ingatlanok, u. 
mint :

1. A garamkissallói 2 sztjkvben f 
171. hrsz. 3. ó. i. sz. ház, udvar és 
kert, kikiáltási ára 410 korona.

2. A garamkissallói 60l. sztjkvben 
923. hrsz. szol lő kikiáltási ára 108 ko­
rona.

3 A garamkissalló COL sztjkvben 
2063. hrsz. szántó, kikiáltási ára 88 
korona.

Árverezni szándékozók tartoznak bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 %-át kész­
pénzben, vagy óvadék képes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
a bánatpénznek a bíróságnál elő leges 
elhelyezéséről kiállított elismervényt 
átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság
V.-Mikohín, 1905. június hó 21.

Kraic/
kir. aljliiró.

Hirdetéseket 
jutányosán közöl a

Hönti lapok.

Bútorszállításokat és 
© © ® átköltözéseket

vasúton és tengelyen, 
leguítányosabban és 
pontosan eszközöl 

szabadalmazott elzár- f- 
ható butorkocsikban
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Ipolysági
Buzn 100 klgként
Rozs
Árpa
Zab
Bab
K ukorica

piaci árak­
kor. 14 20— 14 00 

12.10—1220 
12 80-1400 
11.50-12 00 
11 80-12 00 
21.00—22.00

Megjelent

GARDÉNIÁÉ
Négy elbeszélés a rokokó világból.

5Z6KE JÓZSEF DR

1905.
A szerző kiadása.

I«s•>*

1 .

Pazar- és stilszerü kiállításban két 
féle formában kapható: 

egyszerűbb: fűzött ára 1 korona, 
kötött „ 2 „

díszesebb: fűzött „ 2 „
„ kötött „ 4 „

Megrendelhető mind a négy alakban 
Ipolyságon

Neumann Jakab és Polgár Ignác
nyomda- és papirüzletében.
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Hirdetmény.
Bérlet felhagyása folytán te­

nyésztésre alkalmas

->* anyajuhok és kosok,
telivér után nevelt 

2l/i, IV2, V2 éves (isiit<5lí, 
Jorkschirei és Mangalica

kanok, emsék és süldők.
Gőzgépek, vetőgépek, fűka­
száló, stb. szabad kézből

eladók.
Bővebb felvilágosítás nyerhető 

a tulajdonosnál,
•I erfy Ferencnél

Csak 5 horona
4 és fél kilo (körülbelül 50 drb) ke­

véssé megsérült finom, enyhe,
pipere-szíippan
rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, re­
zeda, jázmin és gyöngyvirágból szé­
pen összeválogatva. A "pénz előzetes 1 
megküldése, vagy utávéttel küldi: I

! SCHEFFER D. SÁNDOR j
BUDAPEST, VIII. Bezerédy-utca 3. sz. I
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Árverési hirdetmény.
Az alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 

ifj. Sághy Béni dr. Langer Jakab vógre- 
hajtatónak Kiss István végrehajtást szen­
vedő ellőni 7 k. és 89 k. 70 f. tőke iránti 
végrehajtási ügyében a területéhez tartozó 
Palást község 68 sztjkvben felerészben 
Kiss István végrehajtást szenvedő, fele­
részben Kiss Imre társtulajdonos nevén 
álló következő ingatlanok um :

az A. I. 1 sor 73 hrsz. a. bevezetett 
ház, 85 sz. a. kert és udvar 397 korona, 
a f 1 sor 2835. hrsz. a. bevezetett „Ugyin“ 
dűlőben levő sző 1 lő 54 korona, a f 2 sor 
2625. hrsz. a. bevezetett „Ábrává“ dűlő­
ben lévő présház 6 korona, a f 3 sor 
2670. hrsz. a. bevezetett „Abrava“ dűlő­
ben fekvő szőllő 48 korona, a f 4 sor 
2443 hrsz. a. bevezetett „Brezó“ dűlőben 
fekvő szőllő 134 korona, a f 6 sor 1711. 
hrsz. a. bevezetett „Drázga“ dűlőben fekvő 
szőllő 30 korona, a f 7 sor 1738. hrsz. a. 
bevezetett „Drázga“ dűlőben fekvő szőllő 
38 korona, a Palást község 418 sztjkv­
ben Kiss István végrehajtást szenvedő 
tulajdonát képező A. I. 2. 5. 14. 15. 16.
sorsz a. bevezetett szántó legelő illetősé­
gek 4228. k. törvényes becsértékben,1905. 
évi december hó 7-én d. e. 9. 
Órakor Paláston a község házán a megál­
lapított kikiáltási ár 10 százalékának bá­
natpénzül letétele mellett a becsáron alul 
is el fognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 
30. 60. és 90 nap alatt 3 egyenlő rész­
letben 5 százalékos kamatokkal együtt le­
fizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszá­
mítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, vala­
mint a font megjelölt községi elöljáróság­
nál megtokinhotők.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1905 évi szeptember 9-ón.

Oravetz
kir. tszóki biró.

Több, mint 450 év óta a

S/JVGEKs,
a

az elismert
tökéletesség legmagasabb fokán áll

a családi varrógépek között is.
A Singer-varrógépek csupán saját üzleteinkben kaphatók, — minden nagyobb 

városban, —és e Singer-üzletekben sok minden látható, a mi hölgyeket érdekel, 
a melyek megtekintésére — akár vesznek gépet, akár nem, — mindenkor szívesen
látják SINGER CO. Varrógép R. T.

LÉTA, Iínzinczy-utea fjt. n/.úiii,

6473 tksz. 1905. szám.

Hirdetmény.
E r d Ö m e g községre nézve az 

1892: 29. t.-cikk értelmében a tényleges 
birtokosok tulajdonjogának a telekjegy­
zőkönyvekbe való bejegyzése és a tkvi 
bejegyzések helyesbítése iránti eljárás 
befejeztetvén, ez azzal a felhívással té­
tetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. 
XXIX. t. c. 15, és 17. §§. alapján, ide 
értve e §-nak az 1889. XXXVIII. t. 
c. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. 
t. c. 15 §. a) pontjában foglalt kiegé­
szítéseit is, valamint az 1889.XXXVIÍÍ. 
t.-c. 7. §-a és 1891. XVr. t, c. 15 § a b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések 
vagy az 1886. évi XXIX. t.-cz 22. 
§ a alapján történt törlések érvényte­
lenségét kimutathatják, s e végből tör­
lési keresetűket hat hónap alatt vagyis 
1906. évi április hó 25—ik napjáig 
bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő eltelte után ind- 
tott törlési kereset annak a harma­
dik személynek, a ki időközben nyil- 
vánkönyvi jogokat szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat.

2. hogy mindazok a kik az 1886. 
XXIX. t. c. 16. és 18. §-ainak ese­
teiben, ide értve az utóbbi §-nak az 
1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6 §-ban 
foglalt kiegészítéseit is, a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kíván­
nak, Írásbeli ellentmondásukat hat hó­
nap alatt vagyis 1906. évi április 
hó 25 napjáig bezárólag a tkvi ha­
tósághoz nyújtsák be, mert ezer. meg 
nem hosszabbítható záros határidő le­
telte után ellentmondásuk többé figye­
lembe vétetni nem fog

3. hogy mindazok, akik az 1. és 
2. pontban körülirt eseteken kívül az 
eljárás és ennek folyamán történt be­
jegyzések által előbb nyert nyilván- 
könyvi jogaikat bármely irányban 
sértve vélik — ide értve azokat is, a kik 
a tulajdonjog arányának az 1889. 
XXXVIII. t. c. 16. §. alapján történt 
bejegyzését sérelmesnek találják, e te­
kinteti) en felszólalásukat tartalmazó ké- 
vényüket a tkvi hatósághoz hat hó­
nap alatt vagyis 1906. évi április 
hó 25-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, 
mert ezen meg nem hoszszabbitható zá­
ros határidő elmúlta után az említett

zGseket csak a törvény rendes 
utján es az időközben nyílvánköuyvi 
jogokat szerzett harmadik személyek 
jogainak sérelme nélkül támadhat­
ják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a fe­
lek, a kik a kiküldöttnek eredeti oki­
ratokat adtak at, fiogy a mennyiben 
azokhoz egyszersmind egyszerű máso­
latokat is csatoltak vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak,az eredetieket a te­
lekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. trvszék mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1905. szeptember 19-én.

Oravetz Béla
kir. trvszéki biiró.
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Hirdetmény.
A főhercegi jószágigazgatóság 

ezennel közhírré teszi, hogy

október 24-én d. e. 9 órakor
a véghlesi vár irodájában

1. a véghlesi vendéglő
2. a psztrussai malom

3. a harajeci malom
4. azocsovai felső malom

5. a zolnai malom
1906. év január hó 1-től 3 esetleg
6, egymásután következő évre 
nyilvános árverés utján bérbe 
fognak adatni.

A bérbe venni szándékozók fel­
hivatnak, miszerint a fenti napon 
és órában a szükséges bánatpénz­
zel ellátva a véghlesi várban — 
hol időközben a közelebbi felté­
telek is bármikor megtudhatók — 
megjelenni szíveskedjenek.

Kelt Véghlesen, 1905. szep­
tember hóban.

Főhercegi jószágigazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik).

—B/jn—CM—■ in   un n'rprn"—i mserai*'
A vegyileg megvizsgált, a mellett ha-

—, tősAgilag az arcbőrre árlalinal- 
Pv lanuak talált
Azőrwesztő
M eltávolítja hölgyeknél az oly csúnya, 

kellemetkn arcszőrt gyökerestől, a nél­
kül, hogy az arcbőrnek iegkevésbbé is 
Ártana és az arcnak megadja az iitleséget, 
linomsAgol és siinasAgot. Ára 7 korona.
Vidéki megrendeléseket diskréten utánvét mellett 

eszközöl

I Schmidek I. Budapest,Vll. Nyár-u.18.

Állandóan 
raktáron van, kis és nagymeny- 

nyiségben kapható:
Kőbányai sörök,
u. m. : Király-, Polgári, Márciusi 
(világos) és Kiviteli márciusi (fél­
világos), Szent István (világos), 
Bajor (setét), Góliát maláta (setét) 
Barát maláta (setét) Dupla maláta 
Szt. István védjegy gyei (fekete). 

Palackban és hordóban.
Különféle erőtakarmányok
u. m.: Szárított répaszelet, Mel- 
lasse, Agrária, Derby melasse, 
Kincsem melassit, Malátacsira, 

Korpa, stb.
-SH’- fi üt ragyák, -st*

u. m. : Superfosfát, Gsontliszt, 
Thomassalak, Chili salétrom,Kai- 
nit, Gypsz, Szőlő műtrágyák, stb.
Saigó Gábor,

oki. gazdúsz,
1 Inlasisag'ynriiiiitoii.
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X/pyóreyÓ • Minden darab szappan a Schiebt névvel, 
VWCI3ZU. tiszta és ment káros alkatrészektől.

(„Szarvas" vagy „kulcs"-szappan)
a legjobb és használatban a 
legolcsóbb, minden ruhanemű 
és mosási módszer részére.
IlihflllflS • 25 000 kort fizet SchichtGyörgy cég 

dUuullQiJ • Aussigban bárkinek,aki bebizonyít­
ja, hogy szappana a „Schicht“ névvel, valamely 
káros keveréket tartalmaz.

Értesítem a t. közönséget, hogy FARAKTÁRAMBAN a mai naptól fogva 
ÁLLANDÓAN kapható első-, másod- és harmadrendű

10 métermázsánként házhoz szállítva, 10 mm.-nál kevesebb pedig a raktárban vehető át.
Megrendelőim igényeinek és óhajának teszek ezzel eleget, mert állandó 

rendelőim a nyári munkaidőben is — a mikor favágót kapni lehetetlen — mindenkor 
kapnak vágott fát bármily mennyiségben a téli rendes árakban. Szives rendelést kér 

, I. rendű hasábfa métermázsája K. 1-50 tisztelettelA fa ara: L « „ vso ji ^ni. „ fa „ no ozauer 1 z 1 cLor..

XT_________ i. .. i. XT T.M T A t A XT \r 1 i IM h

Dupla

villaníjdelejes
kereszt vagy csillag.

D. R. G. M. 88,503. 
Gyógyít és felüdit jótállás mellett: kösz-

vény. reuma, aslhina (nehéz lélegzés) 
AlinallansAg. lillziigAs, nehéz hallAs, 
epilepsia (eskór). idegesség, éivAgyta- 
laasAg, sApkőr, lőglAjAs. migrén, letie- 
tetlcaség, influenza, valamint minden 
idegbelegségnél A on beteg, aki 88.503. 
készülékem által legfeljebb 45 nap alatt 
nem gyógyul meg, azonnal visszakapja a 
pénzét. Ahol már semmi sem használt, ott 
kérem az én készülékemet megkísérlem; 
meg vagyok győződve készülékem biztos 

hatásáról.
.tV nagy készülék Ara <» kor.

idült betegségeknél alkalmazdó.
.V kis készülékára - A korona,

könnyebb betegségeknél alkalmazandó.
A központi elárusítóhely szétküld utánvét­
tel vagy előleges fizetéssel a bel- és kül­

föld részére

SCHEFFER D. SÁNDOR
BUDAPEST. VIII. Bezerédy-utca 3. szám.


